

■热点港股扫描

里昂：调高和黄评级

里昂证券发表研究报告指出，将和记黄埔 00013.HK 投资评级，由“优于大市”上调至“买入”，目标价由 94 港元升至 98 港元。报告指出，随着和黄 3G 业务改善，现金状况向好，加上国际油价上涨，刺激其持股 35% 的加拿大赫斯基能源盈利，和黄有望稍后提高股东派息。和黄现时的每股资产净值为每股 122 港元，估计至 2009 年底将增长 7% 至每股 131 港元。另外，过去一年，和黄在零售业务的息税前盈利 EBIT 边际利润率提高至 3.1%，亦反映相关业务表现逐步向好。

高盛：给予恒鼎买入评级

高盛发表研究报告，首予中国民营焦煤企业恒鼎实业 01393.HK “买入”评级，指该股受惠焦煤价格上涨，及具备充裕煤炭资源和运输能力的支持下，盈利增长势必加速。高盛将恒鼎实业的目标价定为 18 港元。报告指出，焦煤价格现较去年同期上涨 130%，今年以来亦已上涨 95%。恒鼎实业具备充裕的煤炭资源和铁路运输能力，均有助于支持公司 2007 年至 2010 年煤炭产量复合增长率高于原来的 46%。该行建议投资者可趁机买入。

花旗：调升九龙仓评级

花旗发表研究报告，将综合企业九龙仓 00004.HK 的评级，由原来的“沽售”调高至“持有”，维持目标价 36 港元，指该股自 5 月中旬以来调整 19%，及拥有具防守性的房地产投资项目。报告指，花旗对九龙仓未来三年资本开支达 360 亿港元感到忧虑，但九龙仓管理层近期重申，计划于未来两年剥离 120 至 130 亿港元的核心房地产业务。若计入其现代货箱码头有限公司 MTL 资产，九龙仓可望将价值 250 亿港元的资产变现，套现资金以拓展中国市场。

结算前市况趋牛皮

昨日港股早市因台风袭港休市，午后复市受内地股市升幅扩大及日股跌幅收窄带动，结束4个交易日跌势。恒指一度升约370点，至22800点水平，其后升幅收窄至逾150点，守住22600点水平。国指升逾1%。

但是，从近几日的走势看，恒指于23400点始终是重大阻力，高位沽盘增多。本周初更一度跌至22385点低位。自五月初至今，恒指已反复回落后，化危为机，很大程度上要看油价会否出现类似三月份议息后，金价急升上1033美元新高后见顶回落的信号。

说实在，现时的油价水平笔者并不相信是基本因素使然。虽然需求是有所增长，油价仍处长期升浪，但目前水平实在升得太快，太多。做分析一定不能只看基本因素，而忽略了“价格”已偏离了“价值”太远，

议息结果，估计息口将维持不变，美股近期的沽售压力将可减退。其实最重要的是议息后公布的会议声明，可从中揣测到联储局对未来经济状况的看法，以及美元能否继续维持强势。

市场在议息后对美汇及商品的反应，将直接显示未来两三个月的资金流向情况。股市能否绝处逢生，化危为机，很大程度上要看油价会否出现类似三月份议息后，金价急升上1033美元新高后见顶回落的信号。

说实在，现时的油价水平笔者并不相信是基本因素使然。虽然需求是有所增长，油价仍处长期升浪，但目前水平实在升得太快，太多。做分析一定不能只看基本因素，而忽略了“价格”已偏离了“价值”太远，

令大家错误地一直相信长升长有。

笔者绝对相信油价长远会升，也明白供求关系的道理；但也相信现货水平的油价绝对是向下幅度大于向上幅度，起码在未来6-9个月会是这样。故此，股市在油价的困扰之下而急跌，绝对有条件在短期内作出反弹。

美元的强弱，对股市的走向也有莫大的关系。近期美股的回落，主要是受到油价急升、通胀压力加大所致。股市的投资情绪一下子滑落至谷底，也源于“滞胀”忧虑。如果议息后美元再升，油价自然会回落，相信可以进一步舒缓通胀压力。这情况跟3月份相类似，当时美元在议息后急升，金价亦从历史高位大幅回落。

回说内地提高成品油价格的措施，对以下游业务为主的中石油和中

石化皆有利，未来的走势仍可看好。至于电力股方面，虽然电费的加幅帮助轻微，但重点在于未来的憧憬。政策上已反映出中央开始出招扶助电力企业，限制电煤加价及容许提升电费，对电力股是正面的信息。

另一方面，市场也忧虑此措施推出后，会令通胀加剧，从而增加了加息的压力，两地股市亦因而在过去两日大幅回落。笔者觉得这一点实不用过分忧虑，在成品油及电费加价的同时，中央亦用补贴的办法去舒缓交通运输的加价压力，相信暂时仍未有加息的需要。

本周是期指结算的日子，相信在转仓活动影响之下，市况会转趋牛皮震荡，笔者亦不担心大市会再有太大的跌幅。

(英皇证券 沈振盈)

■港股推荐

神州数码(00861.HK)
优于大市

神州数码是国内最大的信息技术产品分销商和服务供应商。经历了多年盈利波动后，公司终于开始企稳。向经销商信息技术产品提供解决方案的转型有助于缓解公司利润率压力。公司开发了标准化的软件产品并获得了客户青睐，这将激发信息技术服务的快速增长和利润率提升。我们将该股的评级由落后大市上调至优于大市，并将目标价格由 5.00 港元上调至 8.70 港元。该股股价仍有 64% 的上扬空间。

神州数码 2008 年信息技术产品分销业务利润更加稳定、收入增长加快和信息技术服务利润扩张的基础上，我们预计 2008-2010 财年神州数码的每股收益年均复合增长率将达到 37.3%。我们认为该股合理估值应为 15 倍市盈率。基于 2009 财年每股收益预测，我们将该股目标价格定为 9.70 港元。(中银国际)

发展机遇。公司在政府、银行和电信板块的信息技术服务排名分别为第一、第二和第四。公司信息技术服务业务正处于转折点上。自主研发的银行系统在城市商业银行的应用中已经获得了成功。公司成为政府和国有企业的首选本地供应商。凭借标准化的产品和客户的青睐，公司的信息技术服务将在 2008 财年扭亏为盈，随着利润率的扩张，快速增长指日可待。

估值。在信息技术产品分销业务利润更加稳定、收入增长加快和信息技术服务利润扩张的基础上，我们预计 2008-2010 财年神州数码的每股收益年均复合增长率将达到 37.3%。我们认为该股合理估值应为 15 倍市盈率。基于 2009 财年每股收益预测，我们将该股目标价格定为 9.70 港元。(中银国际)

中保国际(0966.HK)
目标价：20.3 元

我们对中国保险业的长远前景及中保国际的管理能力虽仍持正面看法，但对公司的短线前景却持审慎态度。由于收入表现理想，加上录得异常强劲的 16.5% 投资收益率，中保国际去年纯利劲升 3 倍至 15.49 亿元。然而，由于投资市场表现疲弱，再保险行业周期性放缓，今年公司盈利能力有倒退之虞。预计中保国际 2008 年盈利下跌 17% 至 8.18 亿元。

中保国际持股 50% 的太平人寿，去年为公司贡献约 10.18 亿元盈利。太平人寿今年业务表现依然理想，1 至 5 月份保费收入同比上升 66% 至 88.95 亿元。由于股票投资占整体投资组合的比例上限为 15%，较监管当局规定的 20% 为低，因此太平人寿去年多番减少 A 股投资，股票现占其投资组合约 8%，占整个集团约 10%。

中保国际全资拥有的中国国际

再保险，去年贡献约 5.80 亿元盈利。由于过去几年并无重大的天然灾害，中国再保险正面对议价能力薄弱的局面。受今年初暴风雪及四川大地震影响，预料公司的索赔总数将会增加，但估计赔款净额不应超过约 2 亿元人民币，因为许多的赔偿风险已转移给其他保险商。公司持股 40% 的太平保险去年亏损 5800 万元。由于财险市场出现不理性的价值竞争，预料今年太平保险依然处于弱势。行业竞争虽略为降温，但索赔个案上升很可能抵消其正面影响。

以其持有的太平人寿权益以及其余业务的价值总和计算，我们将中保国际目标价定为 20.3 元。太平人寿权益的价值乃以 2.5 倍 2008 年底预计内涵价值计算，其余业务的价值则以 2.0 倍账面值计算。

(大福证券)

■个股评级

北纬通信(002148)
公司为 3G 到来做好了准备

大，主要看市场覆盖情况，目前实力较强的为公司和广州富年科技。后台数据服务是公司长期稳定发展的基础，目前主要有日常数据信息、位置服务及彩信地图等多样化的产品。目前发展顺利，预计未来将占收入 50% 左右。

● 公司目前收入 90% 来自于中国移动的合作，电信重组后，公司合作运营商由一家增为三家，市场有所放大，客户发展战略主要从电信运营商和主流电信设备提供商入手，目前有一定进展。

● 我们认为公司未来三年收入增长率为 25%、45%、50%，预测 2008 年-2010 年的 EPS 分别为 0.65 元、0.87 元、1.25 元，净利复合增长率超过 30%，给予 2009 年 20 倍-25 倍 PE，其合理价值在 17.40 元-21.75 元，维持推荐的投资评级。风险提示：公司收入规模较小，较依赖中国移动，设备网络需要升级优化。

(中投证券)

■荐股英雄榜

排序	推荐人	推荐人星级	所荐股票	推荐时间	起始日	结束日	起始价	最高价	最高涨幅	备注
1	李海洋 444	★(3)	中体产业	2008-6-18 9:57:50	2008-6-19	2008-6-25	19.200	24.990	+30.16%	正常
2	李海洋 111	★(13)	海通证券	2008-6-18 9:49:12	2008-6-19	2008-6-25	21.640	26.500	+22.46%	正常
3	大话涨停	★(12)	京能热电	2008-6-18 21:19:47	2008-6-19	2008-6-25	11.150	13.450	+20.63%	正常
4	股动奇迹	★(4)	天威保变	2008-6-18 15:29:37	2008-6-19	2008-6-25	28.900	33.400	+15.57%	正常
5	私募操作 8	★(4)	广州冷机	2008-6-19 8:42:48	2008-6-19	2008-6-25	10.700	12.280	+14.77%	正常
6	股金神话	★(14)	中西药业	2008-6-18 21:24:13	2008-6-19	2008-6-25	9.160	10.490	+14.52%	正常
7	短线王 A	★(7)	华联股份	2008-6-18 21:01:04	2008-6-19	2008-6-25	7.250	8.200	+13.10%	正常
8	私募操作 9	★(1)	四川路桥	2008-6-19 8:43:31	2008-6-19	2008-6-25	7.080	7.940	+12.15%	正常
9	金股传奇	★(14)	大元股份	2008-6-18 21:35:15	2008-6-19	2008-6-25	6.350	7.110	+11.97%	正常
10	私募操作 3	★(4)	绿大地	2008-6-19 8:39:44	2008-6-19	2008-6-25	42.600	47.090	+10.54%	正常

新湖中宝(600208)
财务稳健立足长三角

升。随着公司债募集资金到位，公司负债水平可能有所提高。

● 公司的优势在于：全国化布局，充分分散地区风险；拿地时间早，土地成本低；负债水平低，财务政策稳健；对外投资初具规模；股权激励方案已通过，有利于促进公司长远发展。

● 预计公司 2008 年-2010 年结算面积分别为 89 万、141 万和 156 万平方米，年实现收入分别为 54.47 亿、77.31 亿、103.45 亿元。2008 年-2010 年 EPS 分别为 0.26 元、0.37 元和 0.54 元，三年平均增长 55%。考虑公司多元化布局、低地价成本和高成长性，给予 2009 年 15 倍 PE，得到 5.61 元目标价，中性预测房地产 RNAV 为 8.41 元，因项目储备盈利能力强和资产升值前景良好，采用 PE 法和 RNAV 结合，取二者均值加上 0.63 元非房地产业务的重估价值，得到目标价 8 元，给予增持投资评级。(国泰君安)

● 近几年国家控制土地供给规模，但商品房市场需求量一直很大。杭州、沈阳作为省会城市在近几年一直需求旺盛，2008 年在国家宏观调控政策下，市场逐渐趋于理性。与行业内其他公司相比，2007 年公司业绩增长偏慢，毛利率较低，存货周转率较快，负债水平低，财务风险不大。

● 2008 年随着项目结算速度的加快，公司收入和利润增长速度将加快，销售毛利率、销售净利率将进一步提高，存货周转速度也在提

■港股投资手记

在熊市里满足于低回报

在香港，投资研讨会的风气大约是从 2005 年开始的。过去两年，我出席了很多投资研讨会。一般这类研讨会上发言的人很多，真正轮到自己讲话的时间算起来也不过十几分钟。很多时候，一些股民会觉得言不尽意。因此，往往会在研讨会之后留下来再与我讨论。时间允许的话，我也很乐意满足股民的需求。



曾渊沧

上周六，一个研讨会结束以后，股民与我又讨论了两个半小时才散去。有一些股民，真的很面熟，似乎每次研讨会都会碰上，也似乎每一次结束以后都会留下来与我讨论，而且有无穷无尽的问题。可能因为他们对我的投资理念比较了解，知道我是长线投资者，因此不大会问我某只二三线股票的支持点在哪里，阻力位在哪里。他们也不会问一些冷僻的二三线股票让我评论。不过，因为目前全球股市都处于熊市，因此他们很需要我的指点，其实是一种股市的心理辅导。

是的，熊市是不容易捱日子，每天都在患得患失。他们虽然会认同我的长期投资法，但是看着股价一跌再跌，心理压力很大。特别是之前出现了一个大反弹，于是他们很后悔没有在大反弹时卖掉股票。

举个例子说，中移动曾经在上一轮反弹时回到 130 港元的水平。我没有卖，他们也没有卖。我没卖是因为我的成本超低，现价仍有数倍的利润。他们则是 2005 年才加入股市的投资者，持有的成本比我高很多。虽然也有一些利润，但是压力着实不小。

因此，我就必须一再重复我收藏汇控和长实 10 年、20 年的经历。过去的 10 年、20 年间，股市出现了多少涨涨跌跌的回合？我不理不睬。今日的我，已经练成了手中有股，心中无股的心理境界。当年十多万港元的投资，今日已经变成了数百万港元。因此，我也一再跟他们说，股市的周期一般是 3 到 6 年。一个轮回过后，大蓝筹股必然会出现新高，如果现价比历史高位有 35% 的折让，那么等于 3-5 年后，能够赚到 50% 的利润。于是，他们笑了。

当然，他们也有相当准确地在牛市结束后不久卖掉了好多股票，现在手上也有不少钱，不知道该做什么，存在银行，利息太少，追不上通胀，反而成了负增长。我告诉他们，我手上的现金肯定比他们多，但是我一样放在银行里收利息，满足于非常低的回报。低回报总好于亏损。而且，一次亏了，下次再亏，如果一连几次入市都亏损的话，会很严重地打击自己的信心。而在投资方面，自己的信心非常重要。当然，想提高回报率，存人民币比存港币更好。

在牛市，人人高兴采烈，任何股票都可能让你赚钱。在熊市，赚钱很难。因此，我们要学会如何满足于低回报，学习培养自己的耐心，渡过这个熊市，又将是一个牛市在迎接我们。(作者为香港城市大学 MBA 课程主任)

■板块追踪

核能行业：国家战略选择发展空间大

随着进入高油价时代，越来越多的替代品行业发展前景将变得十分广阔，尤其是新能源行业，成为市场投资者追捧的热点。由于